

Nr. 410 / 12.07.2021

Către

Unitățile de învățământ din județul Mureș
În atenția doamnei/domnului director

Având în vedere adresa Ministerului Educației cu nr. 11987M/23.06.2021 înregistrată la Inspectoratul Școlar Județean Mureș cu nr. 410/28.06.2021, Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială ne informează cu privire la constatările desprinse în urma desfășurării campaniei tematice „Verificarea respectării prevederilor legale privind asigurarea accesului neîngrădit al persoanelor cu dizabilități la mediul fizic, informațional și comunicațional”, aferentă anului 2020.

Activitățile de control în teren s-au desfășurat la nivelul a 540 unități de învățământ, iar rezultatele verificărilor au evidențiat importante deficiențe în ceea ce privește respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități la un mediu accesibilizat.

Din categoria deficiențelor identificate la nivelul entităților inspectate menționăm:

- Lipsa elementelor generale de accesibilitate aferente mediului fizic (grup sanitar adaptat și semnalizat, locuri de parcare adaptate, rezervate, semnalizate);
- Existența unor elemente necorespunzătoare de accesibilizare (rampe de acces adaptate, locuri de parcare);
- Neglijarea accesibilizării mediului informațional și comunicațional (pagini de internet neadaptate pentru accesul persoanelor cu dizabilități, lipsa pictogramelor în vederea semnalizării accesului adaptat în clădire/căilor de acces în clădire/incăperi, grup sanitar destinat persoanelor cu dizabilități, neasigurarea serviciilor unui interpret în limbaj mimico-gestual);
- Lipsa manualelor necesare pentru persoanele nevăzătoare (manuale în Braille).

Drept urmare, unitățile de învățământ preuniversitar de stat să analizeze aspectele sus-menționate și să procedeze la punerea în aplicare a prevederilor Normativului privind adaptarea clădirilor civile și spațiului urban la nevoile individuale ale persoanelor cu handicap, indicativ NP 051/2012.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,

prof. Sabin-Gavril PĂȘCAN



Consilier tehnic-investiții,

ing. Petru-Dragoș MORAR

